

Η Α.Θ.Μ. ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΑΘΡΗΣΚΕΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ πραγματοποιεί από την 14η Νοεμβρίου ε.ε. πενθήμερη επίσκεψη στην Κύπρο, κατόπιν προσκλήσεως της Α,Μ, του Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ.Χρυσόστομου, προκειμένου να συμμετάσχει στο Διεθνές Διαθρησκευτικό Συνέδριο, το οποίο διοργανώνει από κοινού η Εκκλησία της Κύπρου και η Κοινότητα του Saint Egidio, με θέμα "Πολιτισμοί της Ειρήνης – Θρησκείες και Παραδόσεις σε διάλογο". Τα επί μέρους θέματα του Συνεδρίου είναι η επικράτηση της ειρήνης στην μέση ανατολή και ιδιαίτερα η λύση του Κυπριακού προβλήματος και του Παλαιστινιακού, το πρόβλημα της μετανάστευσης και ιδιαίτερα της ξενοφοβίας, το μέλλον της Ευρώπης, ο ρόλος των Χριστιανών στη καταστολή της βίας, η εξηκοστή επέτειος της Διακηρύξεως της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το πρόβλημα της φτώχειας, ο πόλεμος στο Ιράκ, και ο ρόλος των θρησκειών στην σύγχρονη κοινωνία για την επικράτηση της ειρήνης.

Στο Συνέδριο συμμετέχουν πολιτικοί ηγέτες, θρησκευτικοί αρχηγοί και ακαδημαϊκοί, ως επίσης και εκπρόσωποι διεθνών οργανισμών όπως είναι η Unesco και ο Ερυθρός Σταυρός. Ο Μακαριώτατος, στα πλαίσια της διεθνούς αυτής πρωτοβουλίας, θα έχει την ευκαιρία να συναντήσει τον Μακ. Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.Χρυσόστομο, τον Εξοχ.Πρόεδρο της Κύπρου κ. Δημήτριο Χριστόφια, τους Προέδρους της Μάλτας, της Αλβανίας, του Μαυροβουνίου, Υπουργούς από την Ιταλία, το Ισραήλ, της Παλαιστίνη, εκπροσώπους των τοπικών Ορθοδόξων Εκκλησιών και άλλων θρησκειών για την από κοινού αντιμετώπιση των παγκοσμίων προβλημάτων που απειλούν το μέλλον της ανθρωπότητας.

Την Κυριακή, 16η Νοεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ θα συλλειτουργήσει με τον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Κύπρου και τους εκπροσώπους των άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών και θα ομιλήσει για την μοναδικότητα του Ευαγγελικού λόγου στην επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο. Ακόμη, την Δευτέρα, 17η Νοεμβρίου, θα προεδρεύσει των εργασιών ειδικής απογευματινής συνεδρίας και την επομένη, Τρίτη, 18η Νοεμβρίου, θα είναι ένας από τους κυρίου ομιλητές με θέμα τον Οικουμενικό Διάλογο, την Χριστιανική Ενότητα και επικράτηση της ειρήνης στα έθνη. Κατά την διάρκεια της παραμονής του στην Κύπρο ο Μακαριώτατος θα έχει την ευκαιρία να συναντήσει διάφορους εκκλησιαστικούς και πολιτικούς παράγοντες για θέματα των αποδήμων Ελλήνων και της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στην Αφρικανική Ήπειρο.

Τον Μακαριώτατο, κατά την επίσκεψή Του στην Μεγαλόνησο, συνοδεύουν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ και ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ.Μάρκος Θεοδόσης.